
ATA Nº 001/2024

Ata da Sessão Ordinária do dia oito de janeiro de dois mil e vinte três, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo  Municipal,  com a presença do presidente  ZAIMAR CLAUDIANO DA
COSTA, vereadores Valdinei  Eberton Borges da bancada do PSB, Ivonir  Camargo
Ortiz,  Joviano  Zago  e  Romeu Lopes  de  Oliveira  da  bancada  do  MDB,  Alexandre
Cardoso de Moreira e Valdemir Nolli  da bancada Progressista e vereadora Adriana
Fornari Landim da bancada do PSD. Ausente o vereador Moacir de Oliveira Ortiz da
bancada  Progressista.  A  presente  sessão  teve  início  às  dezenove  horas  e  doze
minutos, quando o presidente da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano
da Costa, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas
vereadores,  visitantes  e  aos que estão assistindo via  Facebook.  Dando  início  aos
trabalhos de hoje, o presidente Ivonir solicita que o secretário Joviano, leia um texto da
Bíblia. Coloca a Ata nº 040 do dia vinte e sete de dezembro de 2023 em votação e
declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa para que
o secretário assine. Após, passa para as explicações pessoais e o primeiro a fazer uso
da tribuna é o vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações, deseja boas-
vindas a Zaimar na nova presidência, entre outras palavras, caminhou pelo interior e
os  problemas  que  tem  encontrado  é  com  as  estradas,  o  orçamento  foi  bastante
reduzido na secretaria de obras, não podem fazer grande trabalho, mas tem certeza
que Mano está empenhado, tem um oficio para o secretário da agricultura do estado e
tem certeza que será atendido, já tiveram um sinal verde, que vai entrar trezentos mil
reais em horas que vai auxiliar Mano Carlesso, que já começou os trabalhos e cita
quais locais estão prontos, agora fazendo a 422 e Pontão que está bastante precário.
Deseja uma ótima semana a todos e encerra. Próximo é o vereador Valdinei Eberton
Borges Correia, que faz suas saudações e coloca a estreia do time representando
Barros Cassal no campeonato da piscina, tem participado dos campeonatos regionais,
montaram uma equipe com zero custos, se mobilizam entre eles e fazem um racha na
gasolina, conseguiram ajuda com o Sicredi, Mauricio, para pagamento das inscrições
e a equipe está representando muito bem, parabeniza os membros da equipe e toda
população que vem torcendo por eles no campeonato, fala sobre a estrada do Arroio
Ligeiro que passou de novo e foi arrumada até a metade e da metade para lá não foi
arrumada,  encontrou  a  máquina  voltando  e  era  cedo,  não  sabe  porque  não  foi
terminada aquela linha, faz esse pedido que já havia feito a alguns dias atrás, a ponte
está perigosa e daqui a pouco fica inviável o transito por ali.  Deseja uma excelente
noite e encerra. O presidente Zaimar, passa a presidência ao vice-presidente Ivonir
Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da tribuna. O presidente Zaimar passa a
palavra ao vereador Zaimar Claudiano da Costa, que faz suas saudações, fala que é
gratificante estar voltando a presidência dessa casa, conta com a boa vontade dos
colegas  e  pretende  tocar  os  trabalhos  com  firmeza  e  postura,  parabeniza  o  ex-
presidente Biro que tocou os trabalhos muito bem neste ano que passou, agradece
aos eleitores  e  votos  que  teve para  que possa estar  nessa cadeira  e  manda um
abraço. Agradece e encerra. O presidente Ivonir devolve a presidência ao vereador
Zaimar que chama para fazer o uso da tribuna o  vereador Valdemir Nolli, que faz
suas  saudações,  em  especial  a  Zaimar  agora  como  presidente,  que  conduza  da
mesma forma que Biro Biro, mas que Biro pecou em algumas coisas, tem certeza que
agora Zaimar engavetará projetos principalmente a questão de empreguismo, pois tem
coisas que não tem necessidade, hoje esse dinheiro que está faltando nas estradas foi



dinheiro dessa gente que não sabe nem a função na administração, tem que manter
os companheiros, sabe que a política é assim, mas não pode ajudar dois ou três e
deixar o resto da população em veremos, Biro Biro questionou sobre os orçamentos
das  obras,  mas onde  foi  usado  a  redução  desses  valores,  em qual  secretaria  foi
usada,  educação  sabem  que  não  foi  investido,  hoje  o  que  dá  para  dizer  que  foi
investido é a saúde, educação e agricultura pouco serviço foi feito, obras praticamente
nada, e questiona onde foi usado esse dinheiro. Entre outras palavras, agradece e
encerra. O vereador Ivonir, fala a colocação de Valdemir sobre pecar nos projetos ou
engavetar, não é o presidente que tem esse poder, passa pela sala de comissões e o
único que pode retirar é o líder de governo com om pedido do prefeito, então quem
pecou foram os vereadores que votaram a favor,  mas o presidente não consegue
engavetar um projeto. Próximo é o vereador Romeu Lopes de Oliveira, que faz suas
saudações, agradece o coleguismo de 2023, principalmente o ex-presidente Biro Biro
e parabeniza por ser trabalho, que Zaimar seja da mesma maneira, é bom quando
elogia uma pessoa e tem recompensa, diz ser azarado pois esse ano o vereador está
sofrido, pede uma estrada não tem, bom que Biro tem como elogiar, está fazendo um
bom trabalho na sua comunidade, pois tem pedido e acha que não vai conseguir, que
Biro e Zaimar continuem atuante, fica muito triste por tentar fazer por seus eleitores,
pois pede, mas não sabe o que acontece com ele, manda os votos de condolências à
família Oliveira. Agradece e encerra. Próxima a fazer o uso da tribuna é a vereadora
Adriana Fornari Landim, que faz suas saudações, deseja um bom trabalho a Zaimar
e parabeniza Biro pelo trabalho que fez,  fala a Romeu que não querendo semear
discórdia, mas daqui a pouco não sabe se não seria uma questão pessoal, com ela
entende pois é adversária política mas Romeu é companheiro, então é uma questão
bem delicada e se solidariza, inicia agradecendo o Conselho Tutelar pelo convite para
a posse,  e  como falou  com Biro,  um problema que  persiste,  pois  tem relatos  de
conselheiras  tutelares  que  o  veículo  oficial  do  Conselho  Tutelar  tem  que  ser
exclusivamente do conselho, teria que ter um controle rigoroso tanto interno quanto
externo desse carro, é um trabalho que zela pelo direito das crianças e adolescentes,
e  muitas  demandas  acontecem  quando  tem  os  direitos  das  crianças  violados  é
esperado dois ou três dias para um retorno, e afirma que estará presente na posse e
se não tiver um comprometimento da gestão do carro e um motorista destinado irá
junto ao MP fazer uma denúncia, pois são vidas, não é um carro para passeio, como
ela mesma já presenciou, parabeniza a diretoria do CDL pela janta e sorteio do show
de prêmios, parabeniza a diretoria, fala a Zaimar que solicitou ao colega Alexandre o
seu  tempo,  tem  que  aproveitar  as  oportunidades  e  já  que  Eleno  está  aqui  hoje,
conversou com Biro sobre comentários da possibilidade de um carro oficial se deslocar
para uma cidade turística, e na última sexta-feira ocasionalmente se encontrou com a
companheira  de  Eleno  onde  ela  relata  situações  irregulares  que  acontecem  na
secretaria de saúde,  no samu, surpreendida ficou, vai averiguar e dentro disso ela
afirmou que esse comentário não seria verídico,  falou a ela que então alguém de
dentro  do  executivo  municipal  não  gosta  deles,  precisam  comprovar  esses
comentários,  pois  fica  chato,  dizem  que  os  vereadores  não  cobram.  Entre  outras
palavras,  agradece e encerra.  O  presidente Zaimar,  abre cinco minutos para que
Eleno se pronuncie. O Presidente do Conselho Municipal da Saúde Antônio Eleno
Dias,  faz suas saudações e fala que é importante estar  aqui,  disse ficar  surpreso
quando chegou de volta do final de ano e foi informado da situação em que ele teria
viajado com carro oficial da prefeitura, mais surpreso ficou ainda que todos os 



vereadores  aqui  são  conhecidos  mais  dos  treze  anos  que  trabalha  na  secretaria
municipal de saúde, surpreso dos boatos que surgiram dessa forma, as vezes quando
faz as coisas correta, quando respeita o trabalho e uma população é muito atingido,
entre outras palavras, o fato que foi ventilado, não viajou com um carro oficial, viajou
com o carro de Ivaini, viajaram na sexta-feira com o carro dela, a família de Barros
Cassal  e Gramado Xavier,  o  carro estava na prefeitura,  com a chave na mão da
secretária do prefeito ou com o prefeito,  carro ficou o tempo todo lá,  e o fato que
aconteceu do acidente está registrado um BO, o mais surpreendido é que nenhum
vereador,  ninguém entrou em contato com ele  para perguntar  o fato,  e seu nome
ventilou  pelo  município  inteiro,  aqui  está  dando  uma satisfação  aos  vereadores  e
também para quem está ouvindo, para que a população saiba que ele não ia ser tão
menino,  desrespeitando  uma  população,  não  foi  viajar  com  o  carro  e  o  fato  que
aconteceu do acidente foi um rapaz que foi sair da frente da Daiane, tem as imagens
da câmera mas não passara aos vereadores, tem muita cautela nisso e podem ir na
brigada se quiserem, que eles vão passar com sua autorização, foi mencionado de
sua  pessoa  que  havia  batido  o  carro  oficial  na  praia,  é  um  pedido  que  faz  aos
vereadores, tem um nome e uma família assim como eles tem, a população cobra,
mas eles tem o seu número e conhecem ele, depois que seu nome está na lama, aí
uma  justificativa  só  não  serve,  poderiam  ter  a  informação  dele  da  melhor  forma
possível se tivessem ligado e perguntado a ele, quem o conhece jamais pensaria isso,
nem na cidade saiu sem ligar para o secretário, hoje é secretário adjunto e tem esse
respeito com seu secretário Gleobeto, pois primeiro foi mencionado que usou carro da
saúde,  uma  mentira,  segundo  que  era  um  carro  oficial  do  governo,  não,  tem  as
imagens e podem procurar, ficou chateado pois falaram que havia forjado um boletim
de  ocorrência,  isso  é  desrespeito  com  as  autoridades  do  município,  entre  outras
colocações,  pede  desculpas  por  essas  calunias,  fica  chateado  quando  a  mentira
prevalece mais  que a verdade,  seu trabalho  dentro  da secretaria  ganhou respeito
dentro da população por esse tipo de coisa, fala a verdade para a população, precisam
tomar uma providência nesse tipo de coisas, pois alguém levantou essa notícia e sabia
que o carro estava lá e sabia que aqui em Barros Cassal que o rapaz enroscou na
porta do corola. O vereador Valdemir, fala que passaram a ele que o corola tem mais
que uma batida,  e questiona se saberia informar onde foi o outro.  Eleno,  fala que
houve só uma, não tem informação, mas que agora estava intacto e pede para que
vejam o vídeo com a brigada. A vereadora Adriana, fala que solicitou cópia, foi dia
21, solicitou fotos também, e não pelo fato de faltar respeito que não falou com ele, é
questão de levantar as informações,  dialogou com Biro para ver informações, mas
como ele  disse,  jamais  ele  faria,  e  não  duvida  nem  um  pouco  disso,  mas  seria
esclarecedor  um recibo  de  pedágio,  sugestão  para  minimizar  e  esclarecer  para  a
população,  entre  outras  palavras,  agradece  o  esclarecimento.  O  vereador  Ivonir,
pede  desculpas  por  não  ter  comentado  com  ele  sobre  esse  assunto,  mas  esse
assunto chegou até ele na sexta-feira, as únicas pessoas que comentou foi Joviano e
procurou o Gringo, pois a primeira informação que teve foi com o carro da saúde, o
Gringo passou o fato e a ocorrência e pra ele o assunto tinha morrido ali, quando o
assunto é levantado na Câmara de Vereadores vai atrás, se hoje ele não estivesse
aqui com o assunto levantado na tribuna com certeza iria atrás dele esclarecer. Eleno,
pede desculpas à população, e questão que Adriana colocou sobre os pedágios acha
humilhante para a família que viajou com ele, viajou com Ivaini e duas filhas e ele com
sua filha, mais o pai dela e a pessoa que vive com o pai dela e o pessoal de Gramado
Xavier, se quiserem conversar o rapaz trabalha de guarda no plantão, e o pedágio se 



tiver alguma coisa apresentará, mas acha humilhante ter que fazer uma coisa dessas,
vereadores mesmo podem fazer um requerimento para ver das gasolinas, pois o carro
estava andando, não iam chegar num estado tão crítico de investigar os policiais que
fizeram o BO. O vereador Valdemir, questiona se foi renovado o seguro dos autos.
Eleno,  responde  que  sim,  agradece  a  oportunidade  e  se  coloca  à  disposição  q
qualquer momento, a população em si precisa saber dessas coisas, se não fica chato
até para ele que hoje está em uma secretaria cuidando da frota e quando há demanda
precisa manobrar alguma coisa e dizer que ele foi fazer uma viagem particular no seu
descanso com carro oficial.  O  vereador Valdemir,  fala que também ligaram a ele
saber essa informação e ele ligou para o Gringo.  Eleno,  agradece e encerra. Não
havendo mais assuntos a tratar,  o presidente Zaimar declara encerrada a presente
sessão às  dezenove  horas  e  cinquenta  e  sete  minutos.  Sala  das sessões,  08 de
janeiro de 2024. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada pelo
presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata,
mas que ficará gravado para qualquer  esclarecimento.  Roberta  de Freitas Borges,
Assessora Legislativa.


